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Ο ΥΜΑΘ τους κάθισε 
όλους στο ίδιο τραπέζι
Ως την πιο δύσκολη αντιπυρική περίοδο των τελευταίων 20 χρόνων χαρακτήρισε την φετινή ο 
υπουργός πολιτικής προστασίας κ. Βασίλης Κικίλιας, κατά τη διάρκεια της σύσκεψης. ΣΕΛ 3
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Κικίλιας: «Φέτος είναι η δύσκολη αντιπυρική 
περίοδος των τελευταίων 20 χρόνων»
300.000 οικοπεδούχοι έχουν καθαρίσει τα οικόπεδα τους, ανέφερε ο υπουργός στην σύσκεψη για την πυροπροστασία στην Θεσσαλονίκη

Tnc Aeuovi6c ΒασΒάνη

Ω
ς την πιο δύσκολη αν
τιπυρική περίοδο των 
τελευταίων 20 χρόνων 
χαρακτήρισε την φετι
νή ο υπουργός πολιτι
κής προστασίας κ. Βασίλης Κικίλιας 
στο περιθώριο δηλώσεων σε σύσκεψη 

για την αντιπυρική προστασία που 
συγκάλεσε χθες το ΥΜΑΘ σε κεντρικό 
ξενοδοχείο της Θεσσαλονίκης.

Παράλληλα τόνισε πως στους 
300.000 ανέρχονται οι οικοπεδούχοι 
που έχουν προβεί στον καθαρισμό των 
οικοπέδων τους.

«Η νομοθεσία για τον καθαρισμό 
των οικοπέδων υπήρχε. Προφανώς ο 
έλεγχος μέχρι σήμερα ασκούνταν 
πλημμελώς.

Φέτος προσθέσαμε μια ψηφιακή 
πλατφόρμα όπου οι συμπολίτες μας 
πάρα πολύ εύκολα βάζουν την υπογρα
φή τους και δηλώνουν ότι έχουν καθα
ρίσει το οικόπεδο τους. Σήμερα έχουμε 
ξεπεράσει τους 300.000 οικοπεδού
χους. Έτσι εκεί που είναι καθαρισμένη 
η αυλή του συνανθρώπου μας, το οικό
πεδο του, δεν μπορεί να τρέξει η πυρ
καγιά. Αυτό είναι πάρα πολύ σημαντι
κό κομμάτι της πρόληψης» εξήγησε ο 
κ. Κικίλιας.

Ευχαρίστησε την τοπική αυτοδιοί
κηση για την συνδρομή της στους κα
θαρισμούς, τονίζοντας πώς στο πλαί
σιο αυτό ο υπουργός Εσωτερικών έβα
λε ένα έξτρα κονδύλι.

Υπενθύμισε ότι η κυβέρνηση δίνει 
μάχη καθημερινά, όπως εξάλλου το 
υποσχέθηκε.

Όπως είπε «για την πυροπροστασία 
υπάρχει συντονισμός στο πεδίο και ορ
γάνωση, αλλά και εναέρια μέσα. Επί
σης νέες τεχνολογίες, drones μπαίνουν 
πλέον στο παιχνίδι για να προφυλά- 
ξουμε την ανθρώπινη ζωή, τους συμ
πολίτες μας δηλαδή. Και μετά την πε
ριουσία τους». Ο υπουργός τόνισε πως 
φέτος είχαμε ένα άνυδρο χειμώνα: 
«Δεν έχει χιονίσει και δεν είχαμε βρο
χές. Το φθινόπωρο διήρκησε μέχρι τον 
Δεκέμβρη. Έχουν αλλάξει οι εποχές.... 
Η κλιματική κρίση είναι εδώ. Αλλά
ζουν πολύ γρήγορα τα καιρικά φαινό
μενα και μέσα σε λίγες ώρες έχουμε 
εκτεταμένες καταστροφές. Φέτος ήδη 
έχουν εκδηλωθεί πολλές πυρκαγιές, οι 
οποίες όμως αντιμετωπίστηκαν επιτυ- 
χώς».

Ο υπουργός ανέφερε ότι πλέον τα 
εναέρια μέσα απογειώνονται και φτά
νουν στο σημείο αναφοράς ακόμη και 
με ενδείξεις πυρκαγιάς, εντός ενός ει- 
κοσαλέπτου, πριν καν φτάσουν στο 
σημείο τα επίγεια τμήματα, ώστε πολύ 
άμεσα να αντιμετωπίζονται οι πυρκα
γιές κατά την εκδήλωσή τους».

Σχετικά με την αντιπυρική προστα
σία πρόσθεσε πως έχει δοθεί το δι
καίωμα στον ΔΕΔΔΗΕ και στον ΑΔ- 
ΜΗΕ να μπαίνει μέσα στο δάσος και 
να κάνει αντιπυρικές ζώνες. Επίσης 
και στον στρατό με τη Μ.Ο.Μ.Α, το 
antinero να φτιάχνει δασικούς δρό
μους, ζώνες πυροπροστασίας, να κα

θαρίζει και να κλαδεύει.
«Πιστεύω πως όλα αυτά μπορούν να 

κάνουν την καθημερινότητα μιας δύ
σκολης αντιπυρικής περιόδου τη δια
φορά, σημείωσε. Ωστόσο τόνισε ότι 
«και ενάρξεις θα έχουμε και την πιο 
δύσκολη αντιπυρική περίοδο των τε
λευταίων 20 χρόνων έχουμε. Χρειάζε
ται τεράστια προσοχή», σχολίασε, 
υπογραμμίζοντας τον κομβικό ρόλο 
των πυροσβεστών, αστυνομικών και 
στρατού, που παλεύουν με νύχια και 
με δόντια. «Δεν μπορεί τη μια στιγμή 
να είναι ήρωες και την άλλη αποδιο
πομπαίοι τράγοι.

Είναι ήρωες γιατί τα παιδιά που πε- 
τούν τα F-16 και τα mirage, και οι 
αστυνομικοί της ΔΙΑΣ και της ΔΕΛΤΑ, 
όλοι αυτοί που είναι σε μάχιμες υπηρε
σίες, κάνουν ένα λειτούργημα. Πάνε 
το πρωί στη δουλειά τους και δεν ξέ
ρουν αν θα γυρίσουν πίσω».

Τέλος υπογράμμισε ότι πρέπει να 
υπάρξει και συζήτηση με τους μετεω

ρολόγους σχετικά με την επικινδυνό- 
τητα των καιρικών φαινομένων, που 
σημειώνονται όχι μόνο στη χώρα μας 
αλλά και σε όλο τον πλανήτη.

Έμφαση στη δημιουργία
αντιπυρικών ζωνών

Ο υφυπουργός Εθνικής Άμυνας, αρ
μόδιος για θέματα πυροπροστασίας 
των Ενόπλων Δυνάμεων κ. Γιάννης 
Κεφαλογιάννης ανέφερε ότι υπάρχει 
ένα εγκατεστημένο σύστημα που δίνει 
ενημέρωση για όλες τις πυρκαγιές στην 
χώρα. Παράλληλα πρόσθεσε ότι έχουν 
καταγραφεί τα μέσα ενόπλων δυνάμε
ων και οι χώροι ετοιμότητας. «Το πιο 
σημαντικό να γνωρίζουμε πόση ώρα 
απαιτείται για την κινητοποίηση των 
μέσων που διαθέτουμε και να δοθεί έμ
φαση στη δημιουργία αντιπυρικών ζω
νών. Οι Ένοπλες Δυνάμεις έχουν συμ- 
βάλει και στην πρόληψη και στην κα
τάσβεση πυρκαγιών», σημείωσε.

ΥΜΑΘ: Να εντείνει ο καθένας 
τα μέτρα στον τομέα του

Ο ΥΜΑΘ κ. Κώστας Γκιουλέκας εί
πε πως στόχος της σύσκεψης είναι «να 
εντείνει ο καθένας στον τομέα του τα 
μέτρα και να υπάρξει καλύτερος συν
τονισμός για εγρήγορση. Ο Ιούλιος και 
ο Αύγουστος είναι επικίνδυνοι μήνες. 
Απευχόμαστε να συμβεί οτιδήποτε, 
όμως πρέπει να είμαστε έτοιμοι για να 
έχουμε την καλύτερη δράση».

Συμπλήρωσε πως «υπάρχει συνολι
κός σχεδιασμός για όλη τη χώρα, όμως 
επειδή είχαμε γεγονότα όπως τα περσι
νά στην Δαδιά, γι’ αυτό φροντίζουμε 
να συντονίσουμε καλύτερα τις δυνά
μεις μας σε ένα τέτοιο απευκταίο ενδε
χόμενο».

Υπερσύγχρονο σύστημα 
ραντάρ για το Σέιχ Σου

Ο Περιφερειάρχης Κεντρικής Μα
κεδονίας κ. Απόστολος Τζιτζικώστας, 
αφού σχολίασε πως οι ευθύνες των 
περιφερειών σε θέματα πυροπροστα
σίας είναι περιορισμένες, πρόσθεσε 
πως η Περιφέρειά μας συνδράμει με 
υδροφόρες και μηχανήματα έργου. 
«Η κλιματική κρίση είναι εδώ. Βλέ
πουμε έχει επιμηκυνθεί η αντιπυρική 
περίοδος. Εμείς για πρώτη φορά το
ποθετήσαμε στο Σέιχ Σου ένα υπερ
σύγχρονο σύστημα ραντάρ που λει
τουργεί με την βοήθεια της νανοτε
χνολογίας, σαρώνει ανά 1.5 λεπτό το 
δάσος, εντοπίζει πυρκαγιές και ενημε
ρώνει την πυροσβεστική για την 
εστία. Μέσα από το νέο σύστημα που 
εφαρμόζεται και με άλλες τεχνολογίες 
θα μπορέσουμε να προστατέψουμε το 
Σέιχ Σου, και άλλα δάση της Κεντρι
κής Μακεδονίας. Δεν πρέπει να ξε
χνάμε εξάλλου μια σωστή αντιμετώ
πιση πυρκαγιάς πρέπει να γίνεται τα 
πρώτα λεπτά».

Κυρΐζογλου: «Μετακυλούνται
ευθύνες στους δήμους για τους
καθαρισμούς οικοπέδων»

Στο γεγονός ότι με τον καθαρισμό 
των οικοπέδων έχουν μετακυληθεί ευ
θύνες στην τοπική αυτοδιοίκηση, 
αναφέρθηκε ο πρόεδρος της ΚΕΔΕ 
και δήμαρχος Αμπελοκήπων Μενεμέ- 
νης κ. Λάζαρος Κυρΐζογλου. «Οι φω
τιές εκδηλώνονται σε περιοχές ευθύ
νης του κράτους και όχι της τοπικής 
αυτοδιοίκησης. Το κράτος δεν προ- 
έβλεψε παραμέτρους της επίμαχης 
διάταξης για την πυροπροστασία. 
Επειδή λήγει η προθεσμία στις 30/6 
για πρώτη φορά οι ιδιώτες χειρίστη
καν το ζήτημα για να προστατέψουν 
περιουσία τους και μετά πέταξαν τα 
κλαδιά και τα χόρτα σε γειτονικά οι
κόπεδα ή ακόμη και στην άκρη δρό
μων και πρέπει ο δήμος να τα μαζέ
ψει. Όμως αυτό δεν είναι ευθύνη των 
δήμων. Η εφαρμογή αυτού του κανο
νισμού δημιουργεί και άλλα προβλή
ματα σε μικρούς περιφερειακούς δή
μους».

Στο ίδιο μήκος κύματος ήταν και οι 
δηλώσεις του προέδρου της ΠΕΔΚΜ 
κ. και δημάρχου Πυλαίας Χορτιάτη κ. 
Ιγνάτιου Καϊτεζίδη, ο οποίος είπε ότι 
οι δήμοι χρειάζονται βοήθεια. «Οικό
πεδα που επί χρόνια είχαν άναρχη 
βλάστηση και τώρα καθαρίζονται. 
Εμείς έχουμε 6000 οικόπεδα με άναρ
χη βλάστηση. Σε αυτά προσθέστε και 
τα οικόπεδα του δήμου. Από αυτά που 
καθαρίζονται μένουν κλαδιά και δέν
τρα στους δρόμους. Θέλουμε την 
βοήθεια της πολιτείας για αυτό το 
κομμάτι ειδικά οι δήμοι που είμαστε 
μέσα στο δάσος», δήλωσε χαρακτηρι
στικά.

Τέλος ο δήμαρχος Θεσσαλονίκης κ. 
Στέλιος Αγγελούδης υπογράμμισε πως 
ο δήμος μας μπορεί να έχει στην διά
θεση της πυροσβεστικής τον εξοπλι
σμό του. «Έχουμε παραχωρήσει τέσ
σερα πυροφυλάκια τα οποία μόλις πα
ραλάβαμε, σε εθελοντικές οργανώ
σεις και στο πυροσβεστικό σώμα. Γί
νονται περιπολίες από εθελοντές και 
έχουμε δώσει και 4 υδροφόρα οχήμα
τα μεσαίου τύπου στην πυροσβεστική 
για να μπορεί να τα χρησιμοποιεί», 
δήλωσε.

Στην σύσκεψη συμμετείχαν επίσης: 
οι αρμόδιοι περιφερειάρχες Ανατολι
κής Μακεδονίας και Θράκης Χριστό
δουλος Τοψίδης και Δυτικής Μακεδο
νίας Γεώργιος Αμανατίδης, οι Πρό
εδροι των Περιφερειακών Ενώσεων 
Δήμων, οι Δήμαρχοι Μακεδονίας και 
Θράκης, ο επικεφαλής της Αποκεν
τρωμένης Διοίκησης Μακεδονίας - 
Θράκης, η ηγεσία του Πυροσβεστικού 
Σώματος, των Ενόπλων Δυνάμεων, 
της Ελληνικής Αστυνομίας, του Λιμε
νικού Σώματος, των Δασαρχείων, των 
Υγειονομικών Περιφερειών, του 
ΕΚΑΒ, της ΔΕΗ του ΔΕΔΔΗΕ, του 
ΑΔΜΗΕ της Μακεδονίας και της 
Θράκης, καθώς και οι εκπρόσωποι 
της Πολιτικής Διοίκησης και της Ιε- 
ράς Επιστασίας του Αγίου Όρους.


